

走进田间课堂 感受春耕秋收

福建师范大学泉州附属中学校内开辟“春秋园”作为学生劳动实践基地,让学生参与全过程

■海都记者 黄晓燕 通讯员 余龙娥 文/图

“这个玉米好大,我要赶快把它摘下来!”“这是我种的玉米,居然结了两个玉米棒!”福建师范大学泉州附属中学校内的田地里一片欢腾,一群学生“农民”正在采摘成熟的玉米,体验着丰收的喜悦。学校政教处主任郑爱琴告诉记者,这是学校每周一次的劳动课。每次上这节课,学校都会安排孩子们在田间劳作一番,感受劳动的辛苦和丰收的喜悦。

学生们参与实际耕作



同学们亲自采摘自己种植的蔬果



学校实行责任田制 学生顺应时令种蔬果

踏上这片面积500平方米左右的田地,记者发现田里种植的东西可真不少,除了玉米,还有黄瓜、茄子、空心菜等作物。“这些作物均由学生种植、管理和收获。”郑爱琴介绍,学校因校制宜丰富劳动体验,有效地整合校内资源,在校园内开辟了一处500多平方米的“春秋园”作为学生劳动实践基地,让学生参与全过程。“我种过茄子、黄瓜,收获了蔬菜的同时体验到了劳动的不易,也通过耕作,学习了中国的传统农耕文

化二十四节气,感受到古人顺应自然节律的智慧。”该校初二(1)班的袁梦说道,自己在学校的劳动课程中实现了“三重收获”。“自从我们带领学生开展种植蔬菜瓜果后,孩子们懂得了蔬果从种子到果实的生长过程和期间劳动的不易,更加懂得珍惜劳动果实。同学们都很喜欢这个农场。”该校初二段长吴佑泉介绍,学校统筹安排劳动实践课时,积极探索适合城区学生劳动教育的内容,有效地融合课程共

点,创新劳动教育方式,让学生从二十四节气学起,了解节气蔬菜文化,知道季节性的蔬果。教导学生根据节气安排蔬菜种植,符合农作物生长的习性和特点。学校实行责任田制,为各班建立班牌和蔬果简介,让学生了解各种蔬菜的功效和特点。待到蔬菜瓜果成熟时,同学们把亲自采摘的蔬菜烹饪成美味佳肴,尽情品尝。通过一系列的体验,引导学生学习劳动技能和生活本领,逐步养成勤劳的好习惯。

学生实际耕作 提升能力品质

如今,劳动教育课程已是该校的必修课,结合实际,综合各门学科,充分利用春秋园以及校园内的一草一木,开设极具特色的校本课程《劳动教育与实践指导手册》,根据课程内容带领学生开展劳动实践活动。每两周一次还会举行观察菜苗体验与劳动经验交流分享活动,解决种植过程中遇到的疑难问题。聘请有经验的家长等作为专

业人士到现场指导,学生参与实际耕作后,再完成《劳动实践日志》。据福建师范大学泉州附属中学校长郑忠盛介绍,劳动教育需要在真实的情境中展开。日常生活、身边的校园、远方的田野,都是劳动教育的沃土。除了校内春秋园,学校深度挖掘劳动教育的社区资源和校本资源,成立校外劳动教育实践基地(延

陵蔬菜基地),以活动项目为依托,生成劳动教育融合课程,将劳动教育实践活动内容与社团活动、志愿服务、主题班会等相结合,着力加强学生的劳动意识,提升学生的劳动能力和劳动品质,多方位、立体化弘扬劳动精神。该校《仁美耕读,鲤美五育》劳动教育实践特色项目还入选福建省第四批中小学劳动教育实践特色项目。

暖心瞬间 让人感动

■海都记者 杨江参 通讯员 庄凌龙 黄宏伟 黄健伟 许燕茹

编者:世界也许没有那么温柔,但总有不期而遇的温暖。大妈捡到钱包,内有现金,却交给警察交还失主;身份证丢了,是一件很麻烦的事,可这位女子很幸运,她的身份证被警察捡到,并主动联系归还;八旬老人不知道回家的路,接到求助电话后,民警午饭没吃完,就驱车一路询问将其送回家,而且还给老人买了午餐,让其吃完才离开;男孩骑着平衡车去寻找母亲却迷路了,马路上车来车往,很是危险,还好碰到好心女子,将其带到消防救援站,消防员多方联系后,终于找到了男孩的母亲。这些暖心瞬间,你是不是也被感动到?

“警察同志,我捡到钱包了”

“警察同志,这是我捡到的钱包,你们赶紧帮忙找找失主吧!”12日上午,市民周大妈走进晋江市公安局金井派出所接警大厅,将一个黑色钱包交给民警。周大妈说,当天上午11时许,她到儿子的店里,发现店门口有一个黑色的钱包,想着丢钱包的人一定很着急,便赶紧把钱包

拿到派出所交给民警。经过民警现场清点,黑色钱包里面有800多元现金,几张银行卡,还有身份证等。民警对周大妈拾金不昧的行为给予肯定和赞誉,表示一定帮忙找到失主并交还。身份证显示是一位姓林的女士,民警找到她的联系方式,最终联系到了失

主林女士。20分钟后,林女士从英林赶到金井。经过民警核查,林女士确实为黑色钱包的主人,民警便将钱包交还给了林女士。“我正在苦恼钱包丢了,银行卡、身份证都得重办,没想到就接到民警电话,太谢谢你们了!”钱包失而复得,林女士一个劲地向周大妈和民警致谢。

“警察同志,请你们吃糖”

“警察同志,请你们吃糖,太谢谢你们了。”11日下午3时许,一女子匆匆走进晋江市公安局紫帽派出所接警大厅,在前台放下一袋糖果后就转身离去。原来,这名女子姓陈,送糖两个小时后才到过紫帽派出所。上午9时许,紫

帽派出所民警陈嘉荣像往常一样到辖区加油站开展安全检查,在附近的一块空地上捡到一张身份证。民警立即根据身份证信息找到失主陈女士的电话,拨打了几个电话都无人接听。当天下午1时许,陈女士回电给民警才知道自

己的身份证被民警捡到了,赶来派出所领取。“发现身份证不见了,我只顾着找,也没注意看手机,谢谢警察同志。”陈女士对民警说道。没想到的是,陈女士领走身份证后又折回派出所,便有了开头那暖心的一幕。

送迷路老人回家 民警还买了午餐

16日中午12时多,南安市公安局洪濂派出所接热心群众求助,一位八旬老人迷路了。接警后,正在吃午饭的民警丁泽锋等人,来不及吃完午饭,就放下碗筷,立即赶赴现场。“这位老人手里拿着老年乘车卡牌,只说要坐车回家,却说不清家在哪

里,也不知道乘坐几路公交车。”现场报警的热心群众向民警介绍。民警凭借多年的工作经验,初步推断老人可能是南安洪濂镇区迷路的居民,遂将老人搀扶上警车,然后与周边的村干部取得联系,对附近村民进行走访。功夫不负有心人,经

与一位知情村干部联系后得知,该老人为苏某,80岁,是辖区的一位独居老人,因当天上午出门遛弯而迷路。民警立即驱车将其送往家中。由于到了饭点,在送其返家的路上,民警给老人购买了午餐,在老人家中等其吃完午餐情绪安稳下来后,才放心离开。

男孩外出寻母迷路 女子带其求助消防

10月16日,一热心群众带着一个迷路的小男孩来到晋江市陈埭消防救援站门口。女子告诉消防救援人员,看到该男孩独自在马路上玩平衡车,车来车往十分危险,因男孩不认

识回家的路,无奈只能将其带至消防救援站求助。接到求助后,消防救援人员对该男孩进行安抚,经询问得知,小男孩在家中醒来不见家长,便独自带上平衡车出门寻找母

亲,结果走远迷路。大约过了30分钟,消防救援人员与该男孩的母亲联系上。不久,一名女子来到消防救援站,经确认确实是男孩的母亲后,小男孩被安全带回。

体彩开奖公告

中国体育彩票福建36选7第22119期开奖公告	中国体育彩票7星第22119期开奖公告	中国体育彩票福建31选7附加第22277期开奖公告	中国体育彩票福建31选7第22277期开奖公告	中国体育彩票福建22选5第22277期开奖公告	中国体育彩票排列3(福建省)第22277期开奖公告
开奖日期:2022年10月18日 本期开奖号码:02+10+16+22+23+28+34 26 本期出球顺序:34+16+22+23+28+02+10 26	开奖日期:2022年10月18日 本期开奖号码:0 7 8 8 1 6+5	开奖日期:2022年10月18日 本期开奖号码:01+02+07+15+18+29+31 04 本期出球顺序:15+02+18+01+31+29+07 04	开奖日期:2022年10月18日 本期开奖号码:01+02+07+15+18+29+31 04 本期出球顺序:15+02+18+01+31+29+07 04	开奖日期:2022年10月18日 本期开奖号码:04+07+11+18+20 本期出球顺序:11+07+04+20+18	开奖日期:2022年10月18日 本期开奖号码:2 4 6 4 0
特等奖 0注 0元 一等奖 0注 0元 二等奖 2注 18651元 三等奖 27注 500元 四等奖 375注 50元 五等奖 551注 20元 六等奖 12147注 6元	一等奖 0注 0元 二等奖 2注 18336元 三等奖 17注 3000元 四等奖 1048注 500元 五等奖 17358注 30元 六等奖 655871注 5元	一等奖 75注 31元 二等奖 634注 22元 三等奖 755注 128元 四等奖 141注 900元 五等奖 6注 8,000元 六等奖 84,000注 10元	一等奖 0注 0元 二等奖 2注 17988元 三等奖 13注 1200元 四等奖 84注 200元 五等奖 2475注 20元 六等奖 21966注 6元	特等奖 0注 0元 一等奖 155注 29763元 二等奖 2597注 6元	特等奖 0注 0元 一等奖 77注 10000元 二等奖 77注 70000元 合计 77注 770000元